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「子ども・子育て支援に関する調査―速報版―」の概要

１．調査目的

第３期大網白里市子ども・子育て支援事業計画の策定に向けて、子ども・子育て支援の現

状や子育て中の保護者の利用希望などを把握し、計画に反映させるために調査を行った。

２．調査対象

市内在住の未就学児童の保護者：1,262世帯（全数）

市内在住の小学生児童の保護者：750世帯（無作為抽出）

３．調査期間

令和5年11月1日（水）から令和5年11月30日（木）の30日間。

４．調査方法

・未就学児童の保護者については、市内保育所等に通われている家庭については、施設を通じ

て配布。

・小学生児童の保護者については、各小学校にて配布。

・上記以外の世帯は郵送配布。

・回収方法は郵送（料金受取人払い）またはオンラインでの回答。

５．回収状況

未就学児（０～６歳）のいる

世帯

小学生児童の保護者

対象数 1,262世帯 750世帯
回収数 822票 514票
回収率 65.1％ 68.5％

前回回収率（H30） 54.1％ 55.4％
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６．アンケート調査結果について

①Ｈ３０実施アンケートとの比較（未就学）

問１ 回答者の居住地域について

問１３ 母親の就労状況について

問１５ 現在就労していない母親の就労希望について
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20.0

10.3

9.4

6.9

6.9

8.5

8.4

2.8

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成30年度

N=827

令和5年度

N=822

季美の森小学校区 大網小学校区 大網東小学校区

瑞穂小学校区 増穂小学校区 増穂北小学校区
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34.1

9.9

12.3

25.5

26.0

1.9

2.1

32.2

23.4

1.7

1.6

1.7

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成30年度

N=827

令和5年度

N=822

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しているが、産休・育休・介護休業中である

パートタイム（「フルタイム」以外の短時間の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

パートタイム（「フルタイム」以外の短時間の就労）で就労しているが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

未回答
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成30年度

N=280

令和5年度

N=205

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）

1 年より先に就労したい
すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

未回答
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問１６‐３ 現在、利用している教育・保育サービスの実施場所について

問１７ 平日に「定期的に」利用したいと考える教育・保育サービスについて
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11.2
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11.5

9.5

9.4

5.8

5.5

4.4

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成30年度

N=727

令和5年度

N=563

市役所・大網駅付近 瑞穂地区 みどりが丘・季美の森付近

増穂地区 白里地区 他の市区町村

未回答

19.7

29.1

22.5

51.8

28.8

16.9

4.0

6.4

4.9

2.7

10.5

11.3

1.7

0.6

30.6

29.2

29.9

47.8

28.6

10.1

2.5

5.4

3.4

1.3

4.4

8.2

1.7

7.8

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

公立幼稚園（通常の就園時間の利用）

私立幼稚園（通常の就園時間の利用）

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

未回答

令和5年度

N=822

平成30年度

N=827
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問１７‐２ 教育・保育サービスの利用希望場所について

問１７‐３（問１７で「１．２．幼稚園」または「幼稚園の預かり保育」

に○をつけた方について）特に幼稚園の利用を強く希望するか

※未回答を除いて集計

問２０（１） 土曜日の「定期的」教育・保育事業の利用希望について

問２０（２） 日曜日・祝日の「定期的」教育・保育事業の利用希望について

25.1

28.4

15.1

14.0

33.3

30.2

14.9

13.9

7.3

8.0

2.4

4.1

1.8

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成30年度

N=780

令和5年度

N=776

市役所・大網駅付近 瑞穂地区 みどりが丘・季美の森付近

増穂地区 白里地区 どこでも構わない

未回答

78.7

77.2

21.3

22.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成30年度

N=427

令和5年度

N=346

はい いいえ

62.2

64.1

9.8

10.0

25.5

24.7

2.5

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成30年度

N=827

令和5年度

N=822

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 未回答

74.4

76.3

2.1

2.7

18.6

18.5

5.0 

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成30年度

N=827

令和5年度

N=822

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 未回答
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問２１ 「幼稚園」を利用されている方の長期の休暇期間中の

教育・保育事業の利用希望について

問２２－１ 病気の際の対応について

問２２－２ 病児・病後児保育施設の利用希望について

30.2

31.9

15.3

29.8

48.1

36.9

6.3 

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成30年度

N=268

令和5年度

N=141

利用する必要はない 休みの期間中、ほぼ毎日利用したい 休みの期間中、週に数日利用したい 未回答

38.1

84.4

39.5

13.2

2.8

0.2

0.5

1.7

0.7

25.5

78.0

39.3

16.6

7.0

0.2

0.9

0.7

0.2

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

父親が休んだ（仕事等）

母親が休んだ（仕事等）

親族（同居者を含む）・知人に子どもを

みてもらった

父親又は母親のうち就労していない方が

子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

未回答

令和5年度

N=423

平成30年度

N=428

51.3

52.7

48.1

47.0

0.6

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成30年度

N=341

令和5年度

N=364

できれば病児・病後児保育施設等を利用したい 利用したいとは思わない 未回答



6

問２７－１ 育児休業の取得状況について

（母親）

（父親）

問２８ 子育て環境や支援の満足度について

45.9

27.3

35.6

43.9

13.7

10.7

4.8 

18.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成30年度

N=827

令和5年度

N=822

働いていなかった 取得した（取得中である） 取得していない 未回答

0.7

1.2

3.0 

8.6

81.9

65.0

14.4 

25.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成30年度

N=827

令和5年度

N=822

働いていなかった 取得した（取得中である） 取得していない 未回答

16.2

17.0

23.6

23.4

44.0 

38.8

10.4

7.9

2.5

1.2

3.3

11.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成30年度

N=827

令和5年度

N=822

低い やや低い ふつう やや高い 高い 未回答
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問２８－１ 市がおこなっている子育て支援施策で評価するもの

24.9

60.6

15.1

21.4

7.7

45.6

7.3

64.7

18.5

10.7

1.3

40.3

63.1

15.6

22.6

7.9

50.1

12.0

69.8

16.7

10.5

1.8

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

児童館など、親子が安心して集まれる身

近な場やイベントの機会がほしい

子ども連れが出かけやすく、楽しめる場

所を増やして（設置して）ほしい

子育てに困った時に相談したり、情報を

得られる場所を作ってほしい

保育所を増やしてほしい

幼稚園を増やしてほしい

保育所や幼稚園にかかる費用負担を軽減

してほしい

子育てについて学べる機会を作ってほし

い

安心して子どもが医療機関にかかれる体

制（土日・夜間等）を整備してほしい

残業時間の短縮や休暇取得など職場環境

の改善を企業に働きかけてほしい

その他

特にない

令和5年度

N=822

平成30年度

N=827
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②今回対象者変更（小学生）※H30 は学童利用世帯のみ

問１ 回答者の居住地域について

問３ お子さんの学年について

5.7

4.3

41.1

33.1

14.9

10.7

16.6

21.4

5.7

11.1

8.0 

9.1

6.3

9.9

1.7

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成30年度

N=175

令和5年度

N=514

季美の森小学校区 大網小学校区 大網東小学校区

瑞穂小学校区 増穂小学校区 増穂北小学校区

35.4

15.6

34.9

18.5

24.6

18.9

2.9

17.1

0.6

10.9

0.0 

18.5

1.7

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成30年度

N=175

令和5年度

N=514

１年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生 未回答
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問１４－１ 病気の際の対応について

問２２－２ 病児・病後児保育施設の利用希望について

19.0

69.5

20.8

16.5

0.3

0.0

10.8

5.0

1.0

30.7

89.5

41.2

2.6

1.8

0.0

4.4

0.0

0.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

父親が休んだ（仕事等）

母親が休んだ（仕事等）

親族（同居者を含む）・知人に子どもを

みてもらった

父親又は母親のうち就労していない方が

子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

未回答

令和5年度

N=400

平成30年度

N=114

34.6

12.6

61.5

86.3

3.8

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成30年度

N=175

令和5年度

N=293

できれば病児・病後児保育施設等を利用したい 利用したいとは思わない 未回答
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問１５ お子さんは、放課後にどのような場所で過ごしているか

問１５－２ 学童保育の満足度について

80.9

11.3

42.6

5.8

10.5

18.3

1.8

0.0

1.6

22.0

38.9

6.3

27.4

13.1
97.1

2.3

0.0

6.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

児童館

放課後子ども教室

学童保育（市が運営しているもの）

学童保育（NPO法人、民間等が運営してい

るもの）

ファミリー・サポート・センター

放課後等デイサービス

その他（公民館、公園など）

令和5年度

N=514

平成30年度

N=175

2.3

3.9

14.5

10.7

41.6 

26.2

23.7

29.1

17.3

30.1

0.6

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成30年度

N=175

令和5年度

N=103

低い やや低い ふつう やや高い 高い 未回答


